

Голос времени

Среда, 11 октября, 2000 года

№81 (6115)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Еще один кандидат

6 октября избирательная комиссия Ставропольского края на своем заседании зарегистрировала в качестве кандидата на пост губернатора края Е. Письменного.

Взрывы в Пятигорске и Невинномысске

В пятницу практически одновременно - около 16 часов - раздались три взрыва.

Первый - на перроне железнодорожного вокзала в Пятигорске. Предположительно заряд был заложен в урну, стоящую под уличным фонарем. Преступники, видимо, рассчитывали, что огни и взрывная волна поразят десятки людей, ожидающих в эту минуту электропоезд. Однако электричка успела отойти. Но жертвы, к сожалению, все-таки есть: погибла одна женщина, двое пострадавших находятся в тяжелом состоянии, еще трое с осколочными ранениями доставлены в больницу.

Личность погибшей установлена. Один из тяжелораненых - отдыхающий санатория "Металлург" в городе Ессентуки.

Паники на вокзале не было. Через несколько минут после взрыва к перрону примчались машины "скорой помощи", подъехали руководители Пятигорска, региона КМВ, правоохранительных органов, МЧС. Вокзал был оцеплен, введен план "Сирена" с досмотром автомобилей в городе и регионе.

Руководитель администрации Кавминвод В. Михайленко, комментируя случившееся, сказал: "Находятся негодяи-мерзавцы, которые хотят дестабилизации ситуации в регионе... Пострадали невинные люди. Это чрезвычайное происшествие не должно повлиять на работу предприятий транспорта, санаторно-курортного комплекса. У правоохранительных органов есть основания предполагать, что преступление будет раскрыто".

В. Михайленко призвал жителей и гостей курортов соблюдать спокойствие и проявлять бдительность.

Началась следственная работа, возбуждено уголовное дело по статье № 205 "Тerrorizm" УК РФ, которое будут вести специалисты Главного управления прокуратуры РФ.

Два других взрыва прогремели в центре Невинномысска. Сначала на автобусной остановке возле Казачьего рынка, а через несколько минут - на самом рынке, рядом с палаткой, в которой продавали конфеты. Около рынка расположены крупный универмаг и администрация города.

По предварительным данным, в Невинномысске пострадали 15 человек (14 раненых, одна женщина погибла). Район взрыва оцеплен, до вечера в городе постоянно звучали сирены пожарных и милиционских машин, "скорой помощи". Паники не было, однако обстановка очень тревожная. Создан специальный штаб, который занимается расследованием теракта.

[ст. 1]

У каждого города - свое лицо

Будет оно и у Новопавловска. Давно глава Новопавловской администрации В. Кузнецов вынашивал мысль о создании в городе своего собственного муниципального архитектурно-земельного отдела. И в конце прошлого года он появился.

Горожане заказывают здесь проекты индивидуальных жилых домов и хозяйственных построек, предприятия - всевозможную рекламу, технические паспорта. За 9 месяцев 2000 года мы оформили 150 межеваний земельных участков (четверть из них были спорными). В эксплуатацию сдано 58 жилых домов общей площадью 5517 кв.м. Наша служба занимается обустройством архитектурного облика города. У него будет свое красивое неповторимое лицо.

Елена БАБЫНИНА.

С золотой медалью и дипломом за активное участие в международной ярмарке "Российский фермер" вернулась на Ставрополь коммерческий директор фермерского хозяйства "Интерсемя" Л. Кущ. В далекий Санкт-Петербург фермеры из ст. Зольской везли самые разнообразные семена овощей, зеленых культур, которые выращивают в хозяйстве.

"Интерсемя" было единственным фермерским хозяйством из Ставропольского края, привезшим свою продукцию на ярмарку. Многих отпугнула дальняя дорога и связанные с ней расходы. Действительно, как говорит Л. Кущ, особой прибыли от торговли она не получила. Но на ярмарке нашла партнеров, которые будут торговать семенами в северной столице, получила много полезной информации по семеноводству, по ведению бизнеса.

(Соб. инф.).

Продолжается подписка на газету "Голос времени"

Цена 48 рублей за полугодие. годовая - 96

Вместе с нами в КРК всем!

Возвращаясь к напечатанному

Будет где пастись вашей буренке?

13 сентября в районной газете была опубликована статья "Депутат сложил свои полномочия. Почему?" В Коммаяке и на хуторах Новосредненской администрации сложилась критическая ситуация: не хватает пастбищ для индивидуального скота, потому что поголовье крупного рогатого скота

здесь удвоилось, а земли не прибавилось для его выпасов.

Как заверил нас глава администрации Н.Л. Леонидов, по согласованию с колхозом (А.А. Касютин), арендующим у местной администрации 474 га земли, теперь пастбища будут располагаться ближе к населенным пунктам, а колхоз получит

в аренду несколько меньше земли, поскольку часть пашни планируется занять многолетними травами и отдать под культурные пастбища для индивидуального скота.

Об этом будут своевременно уведомлены жители поселка и хуторов и, конечно же, комитет по земельным ресурсам и землеустройству.

Регистрационная палата.

Праздник в Новопавловске

7 октября городу Новопавловску исполнилось 223 года. Еще до начала праздника сюда, на главную площадь города, как ручьи большой реки, стали стекаться люди, чтобы посмотреть на торжество по случаю Дня Новопавловска, поучаствовать в них и просто отдохнуть. А еще и сделать покупки на ярмарке, куда вывезли все, чем только богаты сельхозпредприятия района. Заметим, что праздник города совпал с Днем сельского хозяйства и продовольствия, а двумя днями раньше свой профессиональный праздник отметили учителя.

Площадь Ленина в праздничном убранстве. Яркими красками на трапаранте напечатано: "Встречай свой праздник, Новопавловск!" Звучит мелодия песни о городе. К эстраде выходят духовой оркестр, творческие коллективы-ансамбли "Казачка" и "Станичики".

Степными пожеланиями всего самого доброго обращаются к горожанам главы районной, городской администраций П. В. Кожин и В. Ф. Кузнецова, протоиерей отец Игорь. По площади проходят 12 призывающих, в адрес которых произносятся много слов, добрых пожеланий и напутствия, им вручаются подарки от администрации, а девчата преподносят им букеты цветов.

С ярмарки - с медалью!

Осень - время свадеб. И сегодняшний праздник города совпал со свадьбой молодоженов. Супружескими узами решились связать свою судьбу четыре пары молодых ребят и девушек: Михаил Олейник и Оксана Саутина, Александр Кравченко и Виктория Мальнова, Роман Пильчук и Ольга Бойко, Алексей Шумаков и Наталья Сухорукова. От всей души поздравили их П. В. Кожин и В. Ф. Кузнецов, вручили подарки, а присутствующие родные, близкие, знакомыесыпали им конфетами и хмелем. Под аплодисменты поднялись на трибуну Мария Васильевна и Владимир Андреевич Рoenko, которые прожили в мире и согласии 50 лет! Им было что сказать в напутствие в большую супружескую жизнь молодоженам.

Программа праздника была насыщенной, наполнена мероприятиями для души и от души. Каждый, кто побывал на празднике города, еще раз убедился, что новопавловцы могут не только работать, но и отдыхать. Культработники предали мероприятию праздничную атмосферу, прозвучало много мелодий, выступали коллективы художественной самодеятельности. Приехали разделить радость горожан Линда Бэйкер, бывший мэр штата Айова,

Николай КИРЬЯНОВ.

К сведению избирателей

Депутат Государственной Думы Ставропольского края Андреенко Михаил Леонтьевич ведет прием граждан 16 октября в здании Кировской администрации, кабинет №4 с 9.00 до 13.00 часов, телефон: 4-32-06.

Помощник депутата, Морозов Анатолий Васильевич, принимает избирателей по понедельникам и вторникам с 9.00 до 13.00 часов по вышеуказанному адресу.

Состав территориальной избирательной комиссии Кировского района по выборам губернатора Ставропольского края

3 декабря 2000 года

(утвержден представительными органами местного самоуправления муниципальных образований района 2 октября 2000 года)

Председатель комиссии - Бурый Александр Николаевич, 1965 г.р., начальник отдела Управления сельского хозяйства и продовольствия Кировской райгосадминистрации.

Заместитель председателя комиссии - Аванесова Галина Петровна, 1943 г.р., главный редактор районной газеты "Голос времени".

Секретарь комиссии - Черникова Ирина Вячеславовна, 1973 г.р., помощник военного комиссара по правовой работе Кировского районенкомата.

Члены комиссии:
1. Годин Александр Павлович - 1957 г.р., заведующий организационным отделом Кировской районной государственной администрации.

2. Кантченко Николай Алексеевич - 1938 г.р., пенсионер.
3. Куидрюков Дмитрий Николаевич - 1970 г.р., главный инженер ГУП ЖКХ участка "Водоканал".

4. Малюгина Татьяна Андреевна - 1958 г.р., инструктор Кировского районного совета профсоюзов.

5. Томилин Петр Владимирович - 1929 г.р., пенсионер.
6. Царанок Геннадий Сергеевич - 1962 г.р., арбитражный управляющий АООТ РПП "Аполлонское".

Место расположения комиссии: г. Новопавловск, пл. Ленина, здание Кировской районной государственной администрации, каб. № 22 (2-й этаж).

Телефоны: 4-29-54, 4-11-13.
Время работы: с 9.00 до 18.00 часов.

Что сделано по запросам избирателей?

С депутатом Государственной Думы Ставропольского края Михаилом Леонтьевичем Андриенко беседует наш корреспондент Валентина Чернышева.

Начнем с наболевшего. Жители Новопавловска прекрасно помнят недавнюю эпопею с оплатой за газ, когда грубо нарушился Закон "О ветеранах": каждому надо было подавать жалобу в суд, чтобы добиться того, что положено: 50% скидки за этот вид услуг. Естественно, судиться по такому поводу пойдет не всякий, да и хлопотное это дело на старости лет по судам мыкается. И когда Кировский районный суд удовлетворил требования ветеранов по 37 искам, ветераны обратились к своему депутату с просьбой помочь избавиться всем остальным ветеранам от судебных тяжб. М. А. Андриенко послал свой депутатский запрос губернатору и прокурору края, генеральному директору "Ставрополькрайгаза", председателю краевого суда... 10 марта 2000 года краевой суд обязал-таки, наконец, АО "Новопавловскрайгаз" в дальнейшем предоставлять истцам льготу по 50%-ной скидке при оплате за пользование газом в пределах нормативов. Всем категориям льготников, без исключения, кому положено.

От работников просвещения были просьбы к своему депутату помочь в ремонте кровли для 13-й городской школы и спортзала - для второй.

Естественно, последовал депутатский запрос к министру общего и профессионального образования Н. Бутенко. Из бюджета края нашему району выделили миллион!

Крышу в школе покрыли, ремонт спортзала уже идет пол-

ным ходом. И это видно. А за всем стоит незаметная работа нашего депутата. А еще показал мне Михаил Леонтьевич бумагу за семью печатями. От имени избирателей станиц Марьинской, Старопавловской, Зольской, поселка Прогресс к нему обратились руководители сельхозпредприятий и главы сельских администраций с просьбой предусмотреть в бюджете края средства на содержание градозащитных установок.

Более пяти лет подряд эти территории подвергались градобоя, что наносило большой ущерб не только экономике хозяйств, начисто выбивая поля с урожаем, но и личным производственным хозяйствам граждан.

Нужно было "выбить" деньги для финансирования противоградовых мероприятий. И пошли запросы к заместителю председателя правительства края, в Северо-Кавказскую военизированную службу по активному воздействию на гидрометеорологические процессы. Там запросили 3,8 млн. рублей. А Дума на край для этих целей выделила всего пять...

Полгода зимних ушло у депутата на всяческие согласования. Сошлись на том, что Кировскому району достается миллион. И с 1 мая сего года ракетные установки работали еще на двух градозащитных станциях. Все лето наши станицы были защищены от градобоя. Правда, Новопавловску немного досталось все-таки. Просто фронт градовых туч был на сей раз огромный: ширина его 20 километров, а глубиной - от Приэльбруса до Аланасенковского, Кочубеевского, Шпаковского, Грачевского, Петровского, Ипатовского, Александровского, нашего района.

От избирателей своего округа М. А. Андриенко получил 72 письма (37 из них - из нашего района). Так что работа ему еще на перспективу предстоит немалая. Пожелаем в ней успехов. Пусть они будут на пользу людям.

Михаил Леонтьевич привел краткий анализ за 30-летний период ежегодно на территории края бывают от 6 до 30 градобитий. Они повреждают более 55 тысяч гектаров сельхозкультур и приносят ущерб на сотни миллионов рублей.

В прошлом году от града и засухи погибло примерно 600 тысяч гектаров посевов, в этом году - 150. Ущерб, соответственно, составил 3 млрд. рублей, а сегодня - 670 млн.

Потому Дума приняла решение, что дешевле упраждать стихию, чем страдать от ее последствий.

Принято решение на 2001 год предусмотреть на противоградную защиту в бюджете края уже 9 миллионов рублей. Думается, это правильное решение.

Более того, поскольку эта проблема межрегиональная, через губернатора края депутаты Госдумы решили обратиться в Госдуму России к Г. Селезневу с предложением: включить в федеральный бюджет статьи расходов на поддержку противоградовой службы в Северо-Кавказском регионе на сумму 66 млн. рублей, в том числе для военизированной службы края 22,5.

Обратилось к депутату и районное Управление сельского хозяйства и продовольствия (Г. Макаров) с просьбой предоставления льгот по налогам на имущество АООТ РТО "Кировское" (И. Писарев) и ОАО РТП "Аполлонское" (Я. Лиликий) в части средств, зачисляемых в краевой бюджет. И эту льготу они получили.

От избирателей своего округа М. А. Андриенко получил 72 письма (37 из них - из нашего района). Так что работа ему еще на перспективу предстоит немалая. Пожелаем в ней успехов. Пусть они будут на пользу людям.

В Государственной Думе Ставропольского края

Состоялось внеочередное заседание Государственной Думы Ставропольского края.

Проведение внеочередного заседания вызвано необходимостью внесения поправок в Закон Ставропольского края, определяющий порядок проведения выборов в органы местного самоуправления, в связи с поступившими в Думу ходатайствами от органов местного самоуправления о замещении муниципальных выборов с выборами губернатора Ставропольского края.

На заседании были внесены запросы депутата по Промышленному избирательному округу № 10 Н. И. Зуева в адрес губернатора о незаконности принятого им постановления "Об оплате труда работников государственной власти Ставрополь-

ского края и органов местного самоуправления Ставропольского края", "Об ответственности при пользовании, содержании, ремонте жилищного фонда и придомовых территорий", "О Правительстве Ставропольского края", "О племенном деле в животноводстве", "О налоге с продаж", утвержденные списки народных представителей федеральных судов общей юрисдикции в Ставропольском крае.

На заседании были внесены запросы депутата по Промышленному избирательному округу № 10 Н. И. Зуева в адрес губернатора о незаконности принятого им постановления "Об оплате труда работников госу-

дарственной власти Ставропольского края и органов местного самоуправления Ставропольского края", "Об ответственности при пользовании, содержании, ремонте жилищного фонда и придомовых территорий", "О Правительстве Ставропольского края", "О племенном деле в животноводстве", "О налоге с продаж", утвержденные списки народных представителей федеральных судов общей юрисдикции в Ставропольском крае.

После завершения внеочередного заседания Думы состоялось совещание депутатов, на котором были обсуждены вопросы повестки дня очередного заседания Думы.

Организационно-аналитическое управление ГДСК.

Еще один праздник для мам

В Орловской средней школе уже стала доброй традицией празднование Дня матери в канун Рождества Пресвятой Богородицы. В каждом классе его отмечали по-своему. Кто-то просто выпустил бюллетень или стенную газету, кто-то устроил с мамами чаепитие с конкурсами, призами, песнями и стихами. В классе, где учится мой сын Ярослав, учительница Татьяна Ильинична Хорват читала для всех "Письма к сыну" Сухомлинского, до слез растрогала нас и "Легенду о матери" в ее исполнении.

Участвовали в общем празднике и родители: мама Саши Выродова прочла стихотворение "Я сына родила не для войны", мама Кости Федорченко - стихи о матери и сыновьях...

Дети заранее готовились к этому дню: они сделали красивые пригласительные открытки для мам, привезли с собой (по секрету от родителей) в школу маминые фотографии, чтобы поместить их на стенде. Такой сюрприз мам, естественно, обрадовал. И концерт, который подготовили дети, тоже слушали с удовольствием.

Кстати, день 8 сентября 1862 года (по старому стилю) считается не только праздником Рождества Пресвятой Богородицы, он считается Днем начала Русского государства, так обозначено на Памятнике Тысячелетия России, воздвигнутом в Новгороде в 1862 году в царствование императора Александра I.

Ирина МОРОЗОВА,
просто мама, с. Орловка.

Новое в педагогике

Дети Ставрополья

На 2001-2005 годы разработана краевая программа "Дети Ставрополья" (по аналогии с федеральной "Дети России"), приоритетными направлениями которой станут здоровье, питание, доступность образования. Разработаны программы по компьютеризации сельских школ, введение социального страхования детей - от новорожденных до выпускников школ, а также по страхованию, поддержке молодых семей, пенсионеров.

В крае будет внедряться система доктора В. Ф. Базарова, разработавшего здоровьесберегающие и здоровьесоздающие педагогические технологии. Во исполнение Плана первоочередных действий губернатора края по разделу "Образование и наука" у нас в районе, к примеру, вступила в строй новая школа в Зольской, будет достроена и новая школа в Марьинской. За последние два года финансирование отрасли увеличилось вдвое. Предусмотрено строительство 11 школ в крае и четырех детских садов. Однако пытаются в школах края сегодня лишь 15,5% учащихся, более половины компьютерных классов не отвечают гигиеническим требованиям.

Зато реальностью стал переход от унитарного единобразного обучения к образованию по выбору. Расчет у нас в крае число новых видов образовательных учреждений - лицеев, гимназий, школ с углубленным изучением предметов. У нас в районе лучшим учащимся-выпускникам

кам школ глава района П. В. Кожин учредил стипендию имени С. М. Романько.

К новому учебному году были проведены ремонтно-восстановительные работы на 52 объектах края, отремонтировано 22 школы, находившиеся в аварийном состоянии, 12 спортивных залов (один такон - во второй школе Новопавловска). Капитальный ремонт объектов образования в нашем районе осуществлялся на 53%. В профучилище № 48 г. Новопавловска готовность материально-технической базы составляет 80% при финансовой поддержке из местных бюджетов, использования внебюджетных средств.

Как сказал министр общего и профессионального образования края Н. И. Бутенко, планируется выделить 55 млн. рублей на приобретение новых учебников. В школы края пришли 584 молодых специалиста, но 251 школа края нуждается в преподавателях.

Обеспеченность учебниками по краю - на 80%, в фондах школьных библиотек учебники нового поколения составляют лишь треть от необходимого.

Сейчас стоит вопрос о необходимости изучения (дополнительного) в 10-11 классах русского языка.

В школах края появились новые предметы: экология, экономика, граждановедение, история и экономическая география Ставропольского края, основы безопасности жизни.

Татьяна МУРАШКИНА,
специалист отдела
образования.

Атаману Павловского отдела Терско-казачьего войска В. Ф. Кузнецovу

Благодарственное письмо

Уважаемый Владимир Федорович! Ваш народный ансамбль "Казачка" был гостем у Солнечнодольского общества казаков Изобиленского казачьего отдела и выступил с обширной творческой программой перед нашими казаками и их семьями. Песни, которые исполнял ансамбль, тронули душу не только казаков и казачек пожилого возраста, которые испытали горькие годы военной и послевоенной жизни, но и людей молодого поколения.

В репертуаре "Казачки" были и веселые озорные частушки: слушатели смеялись до слез.

Спасибо за такой искренний и дорогой подарок для наших станичников!

Атаманский совет и все Солнечнодольское общество казаков выражают глубокую благодарность коллективу ан-

самбла "Казачка" и ее очаровательному талантливому руководителю Александре Александровне Анищенко, сумевшей создать такой замечательный творческий коллектив!

От всего сердца передают привет за оказанную радость заедущий мехтюк колхоза "Путь Ленина" В. Н. Барабанов, директор ОПХ "Семеновод" Новоалександровского района П. В. Новиков.

Мы надеемся, что наши дружеские связи будут крепнуть.

14 октября в Солнечнодольске будет празднование Дня поселка. Приглашаем атамана Павловского отдела и весь коллектив "Казачки" на наши торжества!

Мира и добра на вашей тревожной земле!

Есаул Николай
БАШМАКОВ,
атаман Солнечнодольского казачьего общества.



Торговать? Не торговать!!!

Глава Кировской районной государственной администрации
П.В. КОЖИНУ.

Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора обращает ваше внимание на неудовлетворительное положение дел в рыночной торговле продуктами питания на территории Кировского района. Из 15 существующих у нас рынков только шесть имеют статус официальных - "зеленый" и "казачий" в Новопавловске, рынки в Советской, Марьинской Зольской, Прогрессе, остальные - стихийные.

Материально-техническое обеспечение их низкое, а стихийные не имеют его вовсе. Только на шести рынках имеются санитарно-ветеринарные лаборатории. Павильоны для реализации мясных и молочных продуктов есть только на "зеленом" рынке Новопавловска и на рынке в Марьинской.

На большинстве рынков не созданы условия для соблюдения правил личной гигиены продавцами, отсутствуют надворные туалеты, контейнеры для сбора мусора, территории содержатся в неудовлетворительном санитарном состоянии...

Главный врач ЦГСЭН в Кировском районе В.ФИЛИПЕНКО.
16.04.2000 г. № 429.

Естественно, на письмо ЦГСЭН последовала соответствующая реакция: 24.07.2000 г. за № 308 вышло постановление главы Кировской райадминистрации П. В. Кожина "Об упорядочении торговли продовольственными товарами на рынках района": запретить с 1 августа 2000 года на рынках Кировского района реализацию скоропортящихся и особо портящихся продуктов питания в мелкорозничной сети, с потков, тележек, открытых прилавков, автоприцепов. Реализация нескоропортящихся продуктов допускается только в расфасованном и упакованном виде...

Администрациям рынков предоставлять места для торговли

продовольственными товарами при условии выполнения данных правил.

Такой мощный прессинг вызвал шок в среде мелких торговцев:

- То нам кассовые аппараты всем навязать норовили, теперь почти у каждого под рукой холодильная установка для хранения продуктов - и опять новые претензии, что-то снова не так... Дадут нам когда-нибудь спокойно торговать или нет?! Кажется, уже все приходит соблюдаю...

- Нет, это не "приходит", - не соглашается врач по гигиене питания и коммунальной гигиене ЦГСЭН Л. А. Дымченко, - мы не требуем от предпринимателей ничего сверхъестественного. Они не обязаны покупать и во-

зить за собой холодильники. Материально-техническое обеспечение рынков должно быть за счет их хозяев. Для этого существуют рыночные сборы, скажу вам, немалые. Рынки должны быть оборудованы холодильниками, обеспечены весовым хозяйством, а санитарную одежду обязан иметь каждый предприниматель.

Выездная торговля должна вестись только из магазина, а колхозные рынки для овощей и фруктов предназначались у

нас. И предприниматели пусть торгуют продуктами нескоропортящимися и только в расфасованном виде! Недопустимо, чтобы продукция транспортировалась на каких-то тележках, хранилась дома в антисанитарных условиях...

Вы посмотрите: сколько пустующих магазинов сейчас по селам! Сделайте в них крытые рынки, оборудовав их соответственно по санитарно-гигиеническим требованиям. Вот теперь и думайте: что ставить на карту - благополучие нескольких нерадивых торговцев или здоровье жителей района. Я понимаю: рынкам нужна прибыль, но только не ценой жизни и здоровья наших людей. А сегодня профилактические мероприятия

не выполняются в полной мере!

Страшную лихорадку мы перенесли: больных не было, но 62 человека обратились уже с укусами клещей! И 213 клещей мы отправили на исследование в край. Это уже тревожный сигнал. Поэтому довожу до сведения всех: ни одно предприятие не получит заключение на лицензирование услуг или сертификацию без заключения договора с представительством ГУП "Дезинфекция".

Бизнес бизнесом, а санитарные требования будьте добры соблюдать. Тем более, что в районе сейчас проблема вирусного гепатита "А".

Главный врач ЦГСЭН В. Н. Филиппенко рассказал о возможном существовании у нас подпольного цеха по производству селедки.

- Мойму, кильку свежемороженную некоторые дельцы кустарно солят прямо у себя в гаражах. Ничего себе условия! Уже несколько человек мы оштрафовали за торговлю таким товаром. В холодильнике сельди (при 5 градусах С) должна храниться пять суток! А у нас на жаре стоит летом в бочке пластмассовой на рынке. Или я не прав? По бактериологическим показателям у предпринимателей С. Прозоры и Н. Быковой рыба оказалась не соответствующей ГОСТу. До сентября было наложено 131 административное взыскание за нарушение санитарных норм и правил торговли.

Нам часто говорят: "А куда ЦСЭ смотрит?" Да у нас на весь

район (а это 325 крупных объектов) два помощника и врач. Поэтому и покупатель просто обязан требовать от продавца, не соблюдающему правила торговли, потому что, покупая некачественную продукцию, может отравить себя и свою семью.

Сообщайте нам своевременно обо всех фактах нарушения санитарно-гигиенических норм на рынках, но прежде всего будьте сами ответственными за свое здоровье. Страйтесь брать продукты там, где они всегда свежие и правильно хранятся.

Наш район приграничный с Чечней и Дагестаном, где эпидемиологическая ситуация не совсем благополучная, поэтому возможна вероятность завоза и брюшного тифа, и холеры (их вспышки уже там наблюдались), острых кишечных инфекций и паразитарных заболеваний. А продукты питания, реализуемые в таких неудовлетворительных условиях на рынках нашего района, могут способствовать возникновению инфекционных заболеваний и пищевых отравлений.

ЦГСЭН обратился к главе района с просьбой рассмотреть вопрос о строительстве на рынках района крытых павильонов для реализации пищевой продукции. Разве это плохо? Давно бы так. Все согласно законам "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" и "О качестве и безопасности пищевых продуктов". И хорошо, что в администрации района и города проблема эта находится в понимании, а значит, и будет верное ее решение.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Список избирательных участков №№ 288-307 для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при выборах губернатора Ставропольского края 3 декабря 2000 года

[образованы и представлены главами муниципальных образований Кировского района]

1. Избирательный участок № 288

(центр - г. Новопавловск, ул. Кирова, 33, средняя школа № 13, тел.: 4-39-14, 2-22-03.).

Границы участка: ул. Юности, ул. Мечты, ул. Космонавтов, ул. Новопавловская, ул. Урожайная, ул. Белинского, ул. Колхозная, ул. Чернышевского, ул. Пушкина, ул. Лермонтова, ул. Молодежная, ул. Матросова, ул. Корчагина, ул. Горького, ул. Дзержинского, ул. Московская, ул. Уютная, ул. Алексеевская, ул. Западная, ул. Слободская, ул. Отважная, ул. Отрадная, ул. Цветочная, ул. Славянская, ул. Привольная - полностью, общежитие СХП "Рассвет", ул. Правды - полностью, ул. Георгиевская № 2а, 2б, Георгиевская от ул. Кирова до ул. Мечты, ул. Продольная с № 352 до конца улицы и с № 337 до ул. Алексеевской, ул. Красная с № 290 по № 390 и с № 273 по № 305, ул. Садовая с № 261 и с № 274 до ул. Белинского, ул. Пролетарская с № 284 по № 312 и с № 237 по № 285, ул. Мира с № 326а по № 394 и с № 297 по № 349.

2. Избирательный участок № 289

(центр - г. Новопавловск, ул. Мира № 132, здание СХА (колхоза) "Нива", тел.: 4-32-76, 2-02-49).

Границы участка: ул. Кирова - полностью и дом № 37/2, ул. Маяковского с № 2 по № 56 и с № 1 по № 53, ул. Центральная с № 1 по № 57 и с № 2 по № 46, ул. Гагарина с № 2 по № 28 и с № 1 по № 59, ул. Светлая с № 2 по № 24 и с № 1 по № 41, ул. Комсомольская с № 1 по № 37 и с № 2 по № 42, ул. Мира с № 2 по № 326 и с № 1 по № 295, ул. Ленинская - полностью, ул. Продольная с № 196 по № 350 и с № 195 по № 335, ул. Советская - полностью, пер. Буденновский с № 31 по № 41 и с № 24 по № 32, ул. Тенистая, район "Городской" (квартал "Г") - полностью, ул. Радужная, ул. Смородиновая, ул. Малиновая, ул. Абрикосовая, ул. Владимирская, ул. Православная, ул. Благодатная, ул. Терская, ул. Виноградная, ул. Каштановая, ул. Раздельная, ул. Линейная, ул. Лучистая, ул. Полевая, ул. Интернациональная, ул. Горная, ул. Павловская.

3. Избирательный участок № 290

(центр - г. Новопавловск, пл. Ленина, Дворец культуры им. С.М. Кирова, тел.: 4-39-12, 2-35-06)

Границы участка: пер. Широкий - полностью, ул. Заречная - полностью, ул. Спортивная с № 1 по № 9, и с № 2 по № 6, ул. им. Журавко - полностью, пер. Рабочий - полностью, пер. Буденновский с № 1 по № 29 и с № 2 по № 22а, ул. Пролетарская с № 1 по № 129 и с № 2 по № 160, ул. Красная с № 1 по № 133 и с № 2 по № 150, ул. Садовая с № 1 по № 133 и с № 2 по № 152, ул. Продольная с № 1 по № 193 и с № 2 по № 194, пер. Казачий с № 1 по № 19, ул. Степная - полностью.

4. Избирательный участок № 291

(центр - г. Новопавловск, ул. Комсомольская, 75, средняя школа № 1, тел.: 4-23-18, 2-07-64).

Границы участка: ул. Кирова, 37/3, 37/5, 37/7, 37/9, 37/10, ул. Ставропольская с № 26 по № 104, ул. Пролетарская с № 162 по № 282 и с № 231 по №

235, ул. Красная дом № 271, ул. Красная с № 152 по № 288 и с № 135 по № 269, ул. Садовая с № 154 по № 266 и с № 135 по № 259, ул. Маяковского с № 55 по № 73 и с № 58 по № 80, ул. Гагарина с № 61 по № 97 и с № 30 по № 56, ул. Светлая с № 43 по № 81 и с № 26 по № 74, ул. Комсомольская с № 39 по № 81, ул. Спортивная с № 8 по № 48 и с № 11 по № 53, ул. Георгиевская, ул. Авиационная, ул. Вишневая, ул. Юбилейная - полностью.

5. Избирательный участок № 292

(центр - г. Новопавловск, здание администрации города, пл. им. Ленина, тел.: 4-23-75, 2-04-78).

Границы участка: ул. Ставропольская с № 1 по № 47 и с № 2 по № 24, ул. Казачья с № 21 по № 35 и с № 2 по № 98, ул. Прохладная, ул. Путевая, ул. Подгорная, ул. Первомайская, ул. Победы, ул. Новая, ул. Неполная, ул. Южная, ул. Лесная, ул. Набережная, пер. Трудовой, пер. Мирный, ул. Олимпийская, ул. Новоселов, ул. Мелиораторов, ул. Дружбы, пер. Туниковый, ул. Энтузиастов, ул. Островского, ул. Революционная, ул. Зеленая, ул. Восточная, ул. Калинина, ул. Промышленная, ул. Шоссейная - полностью, жилые дома землевладельца, железной дороги, сельхозтехники, мельницы, гидролизного завода, восточных электросетей, нефтебазы, ж/д будки, ул. Элеваторная.

6. Избирательный участок № 293

(центр - г. Новопавловск, ул. Центральная, 12, пл. им. Кирова, школа искусств, тел.: 4-49-75, 2-16-41).

Границы участка: ул. Центральная с № 59 по № 103 и с № 48 по № 92, ул. Комсомольская с № 44 по № 84, ул. Курская, ул. Береговая, ул. Октябрьская, ул. Северная, ул. Красноармейская, ул. Железнодорожная - полностью, пос. Энергетиков, район "Солнечный" (квартал "В") - полностью, ул. Тургенева, ул. Чехова, ул. Платигорская, ул. Российская, ул. Красные Зори, ул. Некрасова, ул. Кавказская, ул. Дачная, ул. Ессентукская, ул. Березовая, ул. Озерная, ул. Строителей, ул. Кооперативная, ул. Солнечная, ул. Тополиная.

7. Избирательный участок № 294

(центр - г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, тел.: 4-39-13, 2-09-96).

Границы участка: здание Кировской ЦРБ.

8. Избирательный участок № 295

(центр - ст. Советская, пер. Шишкиной, 21, Дом быта, тел.: 4-17-88, 1-74-54).

Границы участка: восточная часть ст. Советской до пер. Загуменного, включая его нечетную сторону.

9. Избирательный участок № 296

(центр - ст. Советская, ул. Ленина, 43, Дом культуры, тел.: 2-09-28, 1-73-71).

Границы участка: западная часть ст. Советской от пер. Загуменного, включая его четную сторону, х. Липчанская - полностью.

10. Избирательный участок № 297

(центр - с. Горнозаводское, ул. Калинина, 78, Дом культуры, тел.: 1-53-23, 36-1-25).

Границы участка: с. Горнозаводское, х. Веселый, х. Курганный - полностью, жилые дома.

район (а это 325 крупных объектов) два помощника и врач. Поэтому и покупатель просто обязан обратиться к продавцу, не соблюдающему правила торговли, потому что, покупая некачественную продукцию, может отравить себя и свою семью.

Сообщайте нам своевременно обо всех фактах нарушения санитарно-гигиенических норм на рынках, но прежде всего будьте сами ответственными за свое здоровье. Страйтесь брать продукты там, где они всегда свежие и правильно хранятся.

Наш район приграничный с Чечней и Дагестаном, где эпидемиологическая ситуация не совсем благополучная, поэтому возможна вероятность завоза и брюшного тифа, и холеры (их вспышки уже там наблюдались), острых кишечных инфекций и паразитарных заболеваний.

А продукты питания, реализуемые в таких неудовлетворительных условиях на рынках нашего района, могут способствовать возникновению инфекционных заболеваний и пищевых отравлений.

ЦГСЭН обратился к главе района с просьбой рассмотреть вопрос о строительстве на рынках района крытых павильонов для реализации пищевой продукции.

Разве это плохо? Давно бы так.

Все согласно законам "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" и "О качестве и безопасности пищевых продуктов". И хорошо,

что в администрации района и города проблема эта находится в понимании, а значит, и будет верное ее решение.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

11. Избирательный участок № 298

(центр - с. Орловка, ул. Октябрьская, 31, Дом культуры, тел.: 2-32-00, 1-48-32).

Вниманию населения

Лейкоз - хроническая инфекционная болезнь животных, птиц и человека, характеризующаяся злокачественным разрастанием кроветворной ткани и нарушением процесса созревания кровяных телец.

В нашем районе лейкоз крупного рогатого скота выходит на первое место, опережая такие заболевания, как туберкулез и бруцеллез.

Возбудителем лейкоза является вирус, имеющий внешнее происхождение. Он покалывает в лейкоцитах крови, где происходит его размножение и сохранение. Зараженные вирусом, лейкоциты могут находиться в молоке, молозиве, околоплодной жидкости, органах и тканях. Поэтому основной источник инфекции - само инфицированное животное, а также продукты его выделения. В молоке больных лейкозом коров образуются вредные для человека вещества, поэтому такое молоко подлежит уничтожению. Больные лейкозом животные и птица в качестве источника нашего питания (мясо, молоко, яйца) или живущие в непосредственной близости от нас (кошки, собаки) могут представлять опасность для здоровья людей.

Обращаю внимание жителей района на необходимость требования (предъявления) к владельцам животноводческой продукции при ее реализации справки о прохождении ветеринарно-санитарной экспертизы или справки на животных, подтверждающие благополучие животного по инфекционным заболеваниям. Согласно дей-

де на меня владельцы больных животных, если назову по фамилии некоторых с указанием домашнего адреса. Те, кто покупает у них молоко от больных коров, должны знать об этом. Итак: с. Орловка - Н. В. Бойко (ул. Мира, 31), И. Сердюк (ул. Октябрьская, 87), В. И. Бондарь (ул. Николаева, 15); с. Горнозаводское - И. В. Лашенко (пер. Кооперативный, 2/41), В. И. Алабин (ул. Моло-

другие перемещения и перевозки животных, реализацию продукции проводить только с ведома и разрешения ветспециалистов; карантинировать в течение 30 дней вновь поступивших животных для проведения серологических, гематологических и других исследований и обработок; своевременно информировать ветслужбу о всех случаях заболевания животных с подозрением на лейкоз (увеличение поверхностных лимфоузлов, исхудание). Необходимо также предъявлять по требованию ветспециалистов все необходимые сведения о приобретенных животных и создавать условия для проведения их осмотра, обследования и обработок, обеспечить проведение ограничительных, организационно-хозяйственных, специальных и санитарных мероприятий по предупреждению заболевания животных лейкозом, а также по ликвидации эпизоотического очага в случае его возникновения.

За нарушение правил согласно Закону "О ветеринарии" владельцы животных будут оштрафованы.

Пётр КИРИЛОВ,
главный госветинспектор
Кировского района.

Больное животное - опасность для человека

ствующим "Правилам по профилактике и борьбе с лейкозом крупного рогатого скота" от 11 мая 1999 года п.п. 5, 8 при выявлении больных животных в индивидуальных хозяйствах подвергают убою, а остальное головье содержит изолировано от животных, принадлежащих владельцам населенного пункта. Молоко и молочные продукты запрещается реализовывать в свободной продаже.

При исследовании крови дойного стада в частном секторе за восемь месяцев текущего года Кировской ветлабораторией выявлено 66 коров, больных лейкозом. И пусть не будут в оби-

дежная, 22); пос. Комсомольец - В. Ф. Тимошкина (ул. Строительная, 26), И. Н. Васильева (ул. Титова, 59), Н. Е. Коновалова; П. Золка: ул. Мира, 204, С. Н. Медер, ул. Красная, 6; пос. Коммаяк - Г. И. Комеда (п. Совхозарь, ул. Средняя), В. А. Сластухин (ул. Октябрьская), ст. Советская - В. Загуменный (ул. Кучуро, 72), С. В. Гридин (ул. Революционная, 17).

Согласно действующим правилам по профилактике и борьбе с лейкозом КРС все владельцы животных обязаны: продажу, сдачу на убой, выгон, размещение на пастбищах и все

Вырезки и ежедневно

Китайский массаж против простуды

Кончиками указательных пальцев делаются девять вращений по часовой стрелке, девять - против. Точки такие:

- посередине лба, там, где начинают расти волосы;
- посередине переносицы;
- по бокам от крыльев носа;
- сзади, там, где шея переходит в спину и нащупывается позвонок;
- на тыльной стороне ладони, основания складки, которая появляется, если прижать друг к другу большой и указательный пальцы;
- на ногах у наружного угла лунки большого пальца.

Вот еще несколько народных рецептов

От насморка:

- три раза в день закапывайте в нос по 5-6 капель сока алоэ с таким же количеством нафтозина;
- отожмите сок из свеклы и регулярно закапывайте его в нос;

• размешайте в стакане кипятка 1-2 столовые ложки яблочно-го уксуса и такое же количество меда - пить на ночь горячим;

• насыпьте на ночь в носки горчичный порошок или приложите к ступням горчичники.

От больного горла и кашля:

- после еды полощите горло отваром шалфея (одна столовая ложка на полстакана кипятка);
- другой вариант полоскания - отвар листьев звезды (одна столовая ложка листьев на стакан кипятка) или его настойка (20 капель настойки на стакан кипятка); готовить и то, и другое лучше не на простой воде, а на отваре из-под картошки в мундире;

• возьмите 10 небольших луковиц и головку чеснока, мелко покрошите и варите в 0,5 литра молока до тех пор, пока получившиеся кусочки не станут мягкими: процедите, в отвар добавьте 2 столовые ложки меда: пейте это через час по столовой ложке;

• измельчите дольку чеснока, залейте стаканом горячего молока и дайте настояться - напиток пьют на ночь (теплым), а также 2-3 раза в течение дня.

Управление исполнения наказаний Ярославской области предлагает картофель сорта "Луговской", длительного хранения по цене 4 руб./кг с НДС и и/д тарифом. Упаковка - сетчатый мешок по 25-30 кг.

**Сертификат соответствия № РОСС RU. ПР 19. АО1987
Контактные телефоны: г. Ярославль, факс [0852] 45-19-33, телефон: 45-19-32, Староверов.**

Свердловский облпотребсоюз имеет возможность поставить в потребном количестве продовольственный картофель по цене 3 руб./кг, тариф покупателя, оплата по факту отгрузки.

В случае заинтересованности данной информацией обращаться: г. Екатеринбург, факс [3432] 51-36-40.

Телефоны: 51-35-72, 51-28-65, Баранов.



Покров Пресвятой Богородицы

14 октября наша Церковь празднует день Покрова Пресвятой Богородицы, который относится к числу великих праздников.

Праздник был установлен в честь Всесвятой Матери, в воспоминания видения святым Андреем Богоматери, покрывшей своим святым омофором христиан во Влахерском храме в Константинополе во время осаждения города сарацинами в 910 году.

Блаженный Андрей, родом славянин из Новгорода, с юности и до смерти был верен взятому им себе подвигу юродства Христа ради. Не щадя своего тела, он предал его на испытания постом и жаждой, зноем и морозом. Неслучайно, именно святому Андрею, достигшему дара прозорливости, явлено было видение: Пресвятая Богородица стояла на воздухе в великой славе, окружавшая силами и ангелами. Она молебно простирала руки к своему Сыну Иисусу Христу, осеняя молившийся в храме народ Своим святым омофором.

На Руси этот праздник установил святой великий князь Андрей Боголюбский в 1164 году, а через год он построил первый храм Покрова на реке Нерли.

Вспоминая в этот день Влахерское чудо, Русская Церковь просит Богородицу помолиться Богу "за нас грешных", Твоего Покрова праздник в Российской земле прославляющих". И милосердно склонив слух Свой к народной молитве, Матерь Божия и ныне, как тысячу лет назад, с лицами святых входит невидимо в храм и, простирая ко Господу пречистые руки, молится за нас, принимая под Свой благодатный Покров.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

Коллектив работников ООО "Хладокомбинат" и администрации Новопавловского комбината глубоко скорбит по поводу трагической гибели

Максима МИХАЙЛОВА и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Заготовки на зиму

Ассорти из овощей

Помидоры - 10 шт., болгарский перец - 10 шт., морковь - 10-15 шт., лук, - 100 г, петрушка и укроп - по 100 г, соль - 2 ст. ложки, без верха, масло растительное - 250 г, 3-4 шт. лаврового листа, уксус 9% - 0,3-0,5 л (на вкус).

Фарш для болгарского перца: морковь натереть, посолить по вкусу, добавить мелко нарезанный чеснок и перец душистый.

В объемную кастрюлю налить растительное масло, уксус, положить целые баклажаны. Далее уложить слоями, если остыли, морковь, лук, фаршированный морковью перец, целые помидоры. Каждый слой пересыпать зеленью и солью, положить лавровый лист. Все сложенное довести до кипения и кипятить 40 мин. Готовую продукцию разложить по банкам и закатать. Ассорти готовить из овощей среднего размера.

Ассорти

Для рассола: на 1 л воды - 35 г соли, 50 г сахара, 1 чайная ложка уксуса.

На дно 3-х банок кладем 2 гвоздики, 3 шт. лаврового листа, 3 горошка перца, 1/4 чайной ложки лимонной кислоты, 4 отруби, 1/3 банки заполним молодыми крепкими птицесосами (диаметр 6-7 см) вперемешку со стручками сладкого перца, укропом, чесноком, листьями черной смородины, вишни, дуба. Сверху небольшие розовые помидоры.

Все пальмаем горячим рассолом, пастеризуем 25 мин. и закатываем. Как всегда, переворачиваем банки и ставим под одеяло. Если кладете лимонную кислоту, то сверху 1 чайную ложку уксуса, если нет - берем засыпку.

Используется при консервировании коря дуба, перец сладкий красный не теряет упругости, остается как свежий, его можно использовать для фаршировки, для салатов, в супы и во вторые блюда.

Варенье из яблок

Взять сладкие яблоки, очистить их от кожицы, разрезать каждое пополам, удалить семена, яблоки залить холодной водой. Отдельно вскипятить воду с корицей, опустить яблоки, дать им закипеть 2 раза, откинуть на решето, отварить.

Прокипятить сироп из 800 г сахара, 4 ст. воды - на 400 г яблок, опустить яблоки, варить на слабом огне, пока не сделаются прозрачными.

Арбузы в банках

На 3-литровую банку: 2 ст. ложки сахара, 1 ст. ложка соли, 100 г. уксуса.

Поставить в кастрюлю воду, нарезать ломтиками арбуз в банки, когда вода закипит - залить банки, пусть постоят 5-10 минут, воду слить положить в нее сахар и соль, дать закипеть.

Кипящим рассолом залить банки и залить в каждую 100 г уксуса и сразу закрутить крышками.



Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета выпускается Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, пропаганды - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-04; фотокорреспондент - 2-27-04.

Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За редактора Т. П. ТРИШЕНКОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1-слойный печатный лист.